

埭边溪第一 侯厝溪倒数第一

晋江市小流域末端水5月水质指数排名出炉



本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日,记者从晋江市河长办获悉,晋江市小流域末端水5月水质指数排名已出炉,埭边溪、港塔溪、港塔溪、九十九溪排名前三,侯厝溪、潘径溪、鸳鸯溪排名靠后。

据悉,水质指数是通过收集流域末端断面单项指标(COD、氨氮、总磷)的浓度值,参照《城市地表水环境质量排名技术规定(试行)》中河流水质指数计算方法进行计算。

梧榕溪由于正在进行工程施工,不进行水质分析,5月,晋江市生态水城末端水COD、氨氮、总磷浓度同比去年

均有下降,氨氮、总磷浓度环比上个月也有所下降,COD环比上个月有所上升。

指标显示,5月,港塔溪、九十九溪、埭边溪、湖漏溪、梅塘溪等5条流域末端水水质三项指标符合V类水质标准。东溪、金井溪、阳溪、陈埭镇城水系、梧桐溪、外曾溪、坝头溪、加塘溪等8条流域末端水COD浓度符合V类水质标准;东溪、金井溪等2条流域末端水氨氮浓度符合V类水质标准;阳溪、陈埭镇城水系、钞岱溪、梧桐溪、缺塘溪等5条流域末端水总磷浓度符合V类水质标准。

5月份,埭边溪、阳溪排名跃升5名,东溪回到前五名行列。反之,缺塘溪名次下跌7个名次,跌幅最大;钞岱溪下跌6个名次,陈埭镇城水系、潘径溪也分别下跌4个名次,侯厝溪又一次倒数第一。

晋江市河长办要求,要坚持问题导向,系统梳理全市重点流域及其“毛细血管”,彻底摸清工业、农业、生活等污染源;要系统策划流域治理项目,按照急重缓,坚决截断

岸上污染源,确保问题系统解决;要紧盯时间节点,倒排工作计划,做到问题调查清清楚楚、解决方案清清楚楚、时间节点清清楚楚,高效率推进流域治理。

晋江市小流域末端水5月水质指数排名

排名	流域	排名	流域
1	埭边溪	11	梧桐溪
2	港塔溪	12	外曾溪
3	九十九溪	13	坝头溪
4	东溪	14	缺塘溪
5	湖漏溪	15	加塘溪
6	梅塘溪	16	普照溪
7	金井溪	17	鸳鸯溪
8	阳溪	18	潘径溪
9	陈埭镇城水系	19	侯厝溪
10	钞岱溪		

强化监督执纪 护航营商环境

美化园区“颜值” 优化营商环境

晋江经济开发区推动园区道路改造提升

本报记者 许春 陈巧玲



改造后的晋江经济开发区五里园长安路。

铺设雨污管网、路面“白改黑”、优化交通设施……昨日,记者来到晋江经济开发区中华路(泉安路-英源路)看到,该道路的改造工程项目正有序推进,改造完成后将进一步完善道路功能,提升园区形象。这是今年初以来,晋江经济开发区围绕优化营商环境,重点推进的园区品质提升工程项目之一。

中华路(泉安路-英源路)位于经济开发区五里园,两侧有商业广场、商铺店面、企业厂房等,是重要的商业生活型交通干道。在未改造前,道路为水泥路面,道路功能较为单一,交通设施也不够完善,存在人车混行、互相抢道等安全隐患。

“今年3月,中华路(泉安路-英源路)改造项目进场施工,预计9月可以完工并通车。”晋江经济开发区管委会建设科科长许文质介绍,除了对路面进行“白改黑”,该道路还将设置人行道和绿化设施带,同步实施交通、雨水、污水、照明等工程,显著提升道路交通功能,实现舒适度、安全性、美观度的跃升。

“在我们入企调研开发区涉企服务水平和召开党政商座谈会时,不少企业、职工都十分关注园区道路方面的问题。这不仅关乎园区营商环境的提升,也事关企业职工的出行安全。”晋江经济开发区党工委副书记、管委会主任

许国鑫介绍。

从落实推动泉州市优化营商环境八条措施出发,晋江经济开发区党工委、纪工委把交通安全隐患整治、道路条件改善提升列入“保护支持在涉企服务中攻坚克难”项目清单,加快推进相关工程进度,着力改善提升“全市一区”市政设施水平,为企业、职工解决“急难愁盼”问题。

今年年初以来,晋江经济开发区全面加快五里园“四横三纵”、安乐园“四横一纵”区域路网的工程改造,并推动英林园、深沪园、金井园、安海园等园区道路交通条件改善和绿化景观提升,不仅整治了交通隐患,“靓化”了企业生产经营和商务

洽谈的外部环境,也优化提升了标准化园区的建设水平。

“随着英林园英豪路、锦华路两条‘断头路’的打通,企业对园区发展的信心更足了。”晋江经济开发区英林园东办主任许伟伟介绍,在英林园东区有53家企业,此前,这两条“断头路”未打通时,企业时常反映出行不够便捷。

今年年初,英豪路、锦华路市政道路工程正式进场施工,不仅对道路进行硬化,还同步实施了管网、照明、绿化及人行道等工程。目前,英豪路道路工程已完工并通车,锦华路道路工程也进入收尾阶段,园区交通路网得到了进一步完善。

晋江新增1家博士后科研工作站

总数居泉州首位

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,记者从晋江市人社局获悉,福建省2022年第二批新设博士后科研工作站单位名单已于近日出炉。其中,福建金石能源有限公司获批新设博士后科研工作站,今后可独立开展博士后人才招收培养工作。至此,晋江市共有5家博士后科研工作站,数量居泉州各县市(区)首位。

“博士后工作站将设立在高效太阳能电池装备与技术国家工程研究中心。这个中心是国家发改委批复,由金石能源牵头,与钧石能源、新峰二维共同组建的。”金石能源相关负责人告诉记者,公司专注于HDT高效异质结太阳能电池的工艺技术及其整线核心装备开发与系统集成服务,是国家高新技术企业。近几年,公司持续加大研发投入,2021年研发费用支出占主营业务收入比例为13.42%。同时,公司也重视人才培养和优秀人才引进,通过各种有效渠道引进高端人才,组建了一支专业

的研发团队。“接下来,金石能源将依托工作站,进一步推进技术创新,实现重大技术转化和产业化推广,输出材料、工艺和装备一体化的太阳能电池整线解决方案,打造完整的产业生态链,完成异质结技术的GW级产业化。”上述负责人表示。

记者了解到,博士后科研工作站是指在企业、科研生产型事业单位和特殊的区域性机构内,经批准可以招收和培养博士后研究人员的组织。1999年12月,晋江市获批设立全国首家建在县域经济体的博士后工作站。2020年11月,兴业皮革科技股份有限公司获批设立晋江市首家企业博士后工作站。截至目前,晋江市共有5家博士后科研工作站,其中4家设在企业,累计招收博士后研究人员117名,研究领域涵盖工学、理学、医学、经济学、管理学、社会学、艺术学等学科门类。

分类广告	2023年6月20日 星期二	遗失	【厦门华天涉外职业技术学院】赖植(身份证号:350481199701256019)不慎遗失结业证,编号:137681201906000202,现声明作废!
遗失声明	晋江市安海镇奈斯餐饮店(统一社会信用代码:92350582MA8T7U489T)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正、副本原件,许可证编号:JY23505820618955,现声明作废。 晋江市安海镇奈斯餐饮店 2023年6月20日	遗失声明	晋江市梅岭金芳阁美食馆(社会信用代码:35058219760609005X)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正、副本原件,许可证编号:JY23505820153481,现声明作废。 晋江市梅岭金芳阁美食馆 2023年6月20日
遗失声明	晋江市龙湖镇王守银食品店(社会信用代码:92350582MA32BDJ35J)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正、副本原件,许可证编号:JY135058202080060,现声明作废。 晋江市龙湖镇王守银食品店 2023年6月20日	遗失声明	晋江市梅岭街道三光天社区,庄杰养(已故)不慎遗失土地房产所有证原件,编号:晋字第244413号,现声明作废。 声明人:庄垂顺 2023年6月20日
遗失声明	晋江市梅岭街道三光天社区,庄材温(已故)不慎遗失土地房产所有证原件,编号:晋字第244421号,现声明作废。 声明人:庄垂顺 2023年6月20日	遗失声明	晋江市青阳福福记小吃店(社会信用代码:35032219771007102X)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正、副本原件,许可证编号:JY23505820329568,现声明作废。 晋江市青阳福福记小吃店 2023年6月20日

2023全国印染行业节能环保年会在晋江举行

本报讯(记者 施珊妹) 昨日,明葵·2023全国印染行业节能环保年会在晋江举行。晋江市领导王也夫参加活动。

会上颁发了第十六批中国印染行业节能减排先进技术推广目录证书和产品研发生产基地牌匾。晋江经济开发区绿色高端面料整理微工业园项目招商负责人王鑫,英林园服饰标准厂房项目招商负责人刘金标,晋江市工信局三级主任科员、市园区办副主任黄金发分别介绍绿色高端后整理微工业园项目、英林园服饰标准厂房项目、园区标准化建设惠企政策等情况。

据悉,全国印染行业节能环保年会已举办十六届,这是首次在晋江举办。中国纺织工业联合会副会长李陵申表示,晋江作为全国印染行业典型的集聚区域之一,是我国印染行业中有较大影响力的区域品牌,因此年会选择在晋江举办。

染整是纺织品深加工和提高附加值的关键环节,是晋江鞋服和纺织两大产业链不可或缺的产业基础和竞争优势。迄今为止,晋江集聚了近200家印染和面料后整理企业,除满足本地纺织鞋服企业配套染整加工需求外,销售网络还延伸辐射各地纺织主产区,在境内外纺织业界都具有一定的影响力。

晋江启动心理赋能项目 为单亲母亲提供帮扶

本报讯(记者 杨静雯) 昨日下午,晋江市妇女儿童家庭公益创投项目——“逆光飞翔”单亲困境母亲心理赋能项目启动仪式在内坑镇妇女儿童活动中心举行。

据介绍,该项目荣获第二届晋江市妇女儿童家庭公益创投大赛金奖。“这一项目旨在通过发挥社工团队优势、专业优势及资源优势,从心理情绪支持、就业渠道拓宽、生存压力缓解三方面进行综合帮扶,助力服务对象改善现状,协助其搭建友好型社会支持网络。”晋江市妇联副主席丁玉梅表示,接下去将对项目实施进行定期督导,并提供更专业的指导。

该项目由内坑镇女企业家联谊会小组认领,“希望通过项目的开展,为单亲妈妈送去生活上的支持和精神上的慰藉,让她们感受到‘娘家人’的爱和温暖。”内坑镇女企业家联谊会小组负责人凌碧霞表示。

该项目由晋江市益心社工服务中心执行,“我们将积极整合各方资源,通过开展心理辅导、技能培训、就业链接、生活帮扶等系列活动,不断助力改善单亲困境母亲生活现状。”该中心负责人黄裕瑜说道。

活动当天,还开展了“微景观观绿 浓浓慈母情”微景观DIY主题活动。

晋江三家医疗机构获全国通报表扬

本报讯(记者 李玲玲) 近日,国家卫生健康委、国家中医药局联合发文,对2022年度全国“优质服务基层行”活动表现突出、服务优质的医疗机构予以通报表扬,晋江市池店镇卫生院、英林中心卫生院、金井中心卫生院等三家医疗机构榜上有名。

据悉,“优质服务基层行”活动是提高基层防病治病和健康管理能力,加快构建优质高效医疗卫生服务体系,不断增强人民群众获得感、幸福感的有效举措。2022年,各地继续开展“优质服务基层行”活动,基层机构对照新版标准,补短板、强弱项,统筹疫情防控和基本医疗卫生服务,持续加强服务能力建设,取得了积极成效。经过机构自评、县区级审核、省市级复核、国家专家组现场一致性评价等严格程序,最终确定北京市东城区和平里社区卫生服务中心等2300余所社区卫生服务中心和乡镇卫生院达到服务能力推荐标准。

晋江疾控提醒:夏季贪“鲜”小心惹上“布病”

本报讯(记者 李玲玲 通讯员 叶福全) 夏天到来,路边撸串、喝扎啤是许多人放飞心情的首选。晋江市疾控中心提醒市民,如果一味追求鲜嫩的口感,导致牛羊肉煮不熟,有可能染上“布病”(即布鲁氏菌病)。“近几年,晋江布鲁氏菌病疫情呈逐渐上升趋势,我们在处置疫情时,发现了一些因食用未煮熟的食物或喝未经消毒处理的生牛羊肉感染布鲁氏菌的病例。”晋江市疾控中心相关负责人表示,“布病”是一种人畜共患传染病,是我国传染病防治法规定的乙类传染病,患有“布病”的牛、羊、猪是人类患上“布病”的主要传染源,尤其病羊是最危险的传染源。

据悉,从事牛羊饲养、牲畜屠宰、皮毛肉类加工及兽医等属于高危人群,高危人群与传染源及传播因子接触距离近,接触机会多,更容易被感染而发病。“布病”潜伏期一般为1-3周,平均为2周。人患上“布病”后,主要表现为反复发热、乏力、多汗、肌肉关节痛和肝脾肿大等。”晋江市疾控中心相关负责人表示,“布病”早期常被误以为是感冒,从而耽误病情。“布病”早期经过规范治疗,很快就能痊愈;如未经规范治疗,转成慢性就很难根治,严重的将会丧失劳动能力,甚至危及生命。

此外,上述负责人指出,“布病”可防可控,要牢记“三要”“三不要”。“三要”即:一是食用肉类、牛奶和羊奶时要煮熟,特别是夏天吃烧烤时,羊肉、牛肉等肉类制品一定要煮熟。二是家里加工牛、羊肉时,最好戴上橡胶手套,处理生、熟肉用的砧板和刀要分开,并做好消毒处理。三是从事屠宰、剥皮、挤奶和加工等与畜类有关的工作时,要做好个人防护。“三不要”即:一不要购买来源不明的畜类和奶制品;二不要宰杀、食用病死畜;三不要图新鲜原生态,喝生牛奶、生羊奶等生鲜奶。